

SE CONTIENE AL ENEMIGO

En el Este y en el Centro nuestras tropas conquistan nuevas posiciones para la República
El Ejército de Levante mantiene a raya al enemigo
Parte de Guerra



A. DEL VAYO

Nadie está autorizado—dice— para iniciar negociaciones que tiendan a la conclusión de un armisticio con los agresores

Quede bien entendido, de una vez para siempre, que la República española resistirá hasta el fin, es decir, hasta la victoria definitiva

GINEBRA, 9.—El ministro de Estado de la República Española, Alvarez del Vayo, a su llegada a esta ciudad, ha hecho pública una declaración en la que dice lo siguiente:
«Al llegar a Ginebra para defender la causa del pueblo español ante el tribunal de la opinión pública mundial, tengo que declarar que nadie ha sido autorizado para iniciar negociaciones que tiendan a la conclusión de un armisticio. En la lucha entablada en España, la República Española lucha para defenderse contra la agresión de Alemania e Italia y en eso no hay armisticio ni mediación posibles entre un pueblo independiente y orgulloso de su independencia y sus invasores.»

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—En el sector del Pirineo nuestras fuerzas conquistaron la cota 1.413, al noroeste de El Kusí, haciendo huir al enemigo que la defendía.
La actividad careció de importancia en los demás sectores.
LEVANTE.—Los violentos ataques facciosos han sido contenidos, a pesar de su gran intensidad, saliendo un ligero repliegue, luchándose con dureza en la cota 1.339, al noroeste de Iglesuela del Cid.
CENTRO.—En el sector de Rascafría, las tropas leales ocuparon la cota 2.053.
En los demás Ejércitos, sin novedad.

Alicante, martes 10 de Mayo de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 264

ENCUESTAS DE «NUESTRA BANDERA»

- I.—¿Qué juicio le merece la declaración de principios del Gobierno y cómo cree que pueden realizarse las cuestiones que en ella se plantean?
II.—¿Cómo interpreta usted este documento?

Respuestas del Alcalde-Presidente de Alicante, camarada Santiago Martí, y del Presidente de la Diputación Provincial, camarada Ramón Llopis

Comenzamos hoy nuestra encuesta sobre los trece puntos del Gobierno, con la respuesta del Alcalde de la capital, camarada Santiago Martí, y del Presidente de la Diputación Provincial del Frente Popular, Ramón Llopis, destacado líder del anarcosindicalismo alicantino.
SANTIAGO MARTI, ALCALDE DE LA CAPITAL
1.ª Declarados, en el período aligido de nuestra lucha, los Principios del Gobierno, con ocasión de la contienda, desataca, ante todo, su oportunidad, tantas veces manifestada en todas las actuaciones de un Gobierno verdaderamente "nacional", no sólo por su constitución, sino porque en todo momento responde al estado sentimental del pueblo, cuyas palpaciones recoge y refleja fielmente, evidenciando, con tan exactas interpretaciones del sentir popular la constancia y integridad del Gobierno y el pueblo.
2.ª En la Declaración se reivindican los derechos inalienables de la Nación, en su Carta constitucional consignados, por la voluntad soberana del pueblo español establecido, en el libre ejercicio de un amplio régimen democrático, y que ofrece una garantía de libertad para, terminada la lucha, estructurar jurídica y socialmente la República, conforme al dictado de la voluntad ciudadana, libre de injerencias extrañas y de tiranías de todo orden, como cuadra a un pueblo que, ante todo, hace de su in-

dependencia cuestión cerrada de vida o muerte; respeto a la región, al individuo, a las ideas y creencias, a los intereses legítimos, a los derechos de la personalidad humana; Ejército popular, sin injerencias de clase o de partido, al servicio único de la Patria; fomento de la riqueza del país en régimen de justicia social; fidelidad a los Tratados internacionales, ejerciendo nuestros deberes de Potencia y que a nuestro derecho correspondía ejercer.
Y para todo ello, índice del anhelo nacional, un pensamiento en acción: mantener la dignidad española, de la que el Gobierno es máximo guardador, a la altura de la justicia de nuestra causa y de sus respaldadores en la Historia.
En esta misión epopéyica y única, todo el pueblo español identificándose con su esfuerzo mayúsculo, ciclopeo y maníaco con el Gobierno, redimiendo los embates adversos, plantando jalones indelibles, que son los puntales firmes de nuestra victoria. Después de ella, cuya conquista es irrevocable, el Gobierno anuncia una amnistía, respondiendo, como siempre, al espíritu de la raza hisdalgá: justicia y generosidad, virtudes del alma hispana, que descubrió mares y alumbró continentes y dejó eternas huellas de su valor y su grandeza.
Así se manifiesta siempre la verdadera España, cuyo intérprete más fiel e indiscutible es su Gobierno legítimo, vocero de un pueblo sin par, que no cede la muerte a la deshonra. Firma en la lucha, hasta vencer, y con la victo-

ria, un régimen de equidad, de paz, de cultura, de justicia, de progreso y de libertad, en una España republicana y democrática. El mundo debía saberlo, y nuestro Gobierno se lo ha dicho oportunamente.
RAMON LLOPIS, PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL
Ramón Llopis, Presidente del Frente Popular y de la Diputación Provincial de Alicante, contesta a la primera pregunta que le formulamos manifestando que el documento del Gobierno le merece un excelente concepto, pues en él se advierte que hay un propósito firme de seguir una orientación democrática en el porvenir.
Con esto demostramos al mundo que nuestra democracia está perfectamente organizada y que nuestros fines no son los que se nos atribuyen.
La declaración ministerial ha sido un golpe de efecto a la opinión mundial, que habrá comprendido que no vivimos en un caso sino, por el contrario, con una organización perfecta, que no ha podido ningún pueblo superar.
—En cuanto a la interpretación que yo doy al documento—nos dice Ramón Llopis—es la de que el Gobierno ha buscado un medio de convivencia entre todos los Partidos y organizaciones, demostrándose así que aun con criterios dispares, podemos convivir todos. Entre todos podemos mantener la unidad y dentro de ella llegar a puntos de coincidencia que nos lleven a una República, en la que, sin claudicaciones de ninguna clase, hagamos una labor útil y progresiva con respetos mutuos y avances sociales que jalonen la marcha hacia un porvenir apacado.

MAÑANA
RESPUESTAS DEL PRESIDENTE DE IZQUIERDA REPUBLICANA,
B. A. Pérez Torrealba
Y DEL SECRETARIO GENERAL DEL COMITE PROVINCIAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T., CAMARADA
Segundo García

La guerra, por encima de todo

El domingo comenzó sus tareas el III Congreso Provincial de las Juventudes Libertarias. Contra viento y marea, por la unidad del pueblo, fué la afirmación solemne de trabajo y acción, aclamada por los camaradas libertarios, la nota más intensa del Congreso. Unidad y, a través de la A. J. A., ha de constituir el más poderoso motor de la victoria.
En su editorial, precisa nuestro fraternal colega "Liberación", el significado: el movimiento juvenil libertario tiene, ante la tenaz emoción antifascista de nuestra Patria hisdalgá, que dedica "especial atención a todo lo que signifique aglutinamiento de voluntades y de esfuerzos alrededor de la preocupación máxima: ganar la guerra. Nuestros jóvenes han sido siempre ejemplo de seriedad y optimismo fortalecedor. En el crítico momento que atraviesa España, no hay otro interés en ellos sino contribuir leal y honradamente a la acción común antifascista, al establecimiento del invasor, a hacer de la Patria una entidad territorial libre y dueña absolutamente de sus destinos".
La guerra, por encima de todo. Con hechos, con heroísmo diario y constante. Por eso, el Congreso de las Juventudes Libertarias ha de representar un reforzamiento positivo de la movilización. La organización juvenil ha formado ya varias Compañías que han marchado con los camaradas de la J. S. U., a los frentes de la libertad. Esta movilización es posible intensificarla, es urgente llevarla hasta el máximo, para aumentar decisivamente los efectivos de nuestro Ejército Popular, para crear nuevas reservas, a través de la A. J. A., que funde a toda la juventud de nuestro pueblo en armas. En llevar hasta el último extremo esta gran bandera de la movilización, está la base de nuestra victoria, y en torno a la movilización esperamos del Congreso resoluciones concretas, ejemplares.
Unidad antifascista en España, unidad sindical, unidad también en el movimiento obrero internacional, la preocupación de la guerra haciendo redoblar el esfuerzo y el heroísmo. Sobre estas bases prometedoras ha iniciado sus trabajos el Congreso Juvenil Libertario.

EN HOMENAJE AL EJERCITO

Los Coros del Altavoz del Frente, de Alcoy, obtienen un gran éxito

Organizado por "Altavoz del Frente", se celebró el domingo en el teatro Principal un acto en homenaje al Ejército popular. El teatro estuvo abarrotado. Asistieron militares de todas las unidades que se encuentran en Alicante. Presidió el acto el camarada José Prieto, en representación de "Altavoz del Frente". Hablaron el comandante Yáñez, que dirigió un caluroso saludo a los quintos del 27 y 41; el comisario Luis Arráez, que explicó los motivos de nuestra lucha; el comandante Elías Palma, que hizo un caluroso saludo; el comisario Franco, en nombre de las fuerzas del Aire, disertó sobre el valor de nuestros soldados; el Alcalde de Alicante, camarada Martí, habló de su fe en el triunfo después de su visita al frente de Levante. El acto finalizó con una vibrante alocución del camarada Prieto.
En seguida los coros de "Altavoz del Frente"—Sección de Alcoy—interpretó canciones y marchas revolucionarias. Los coros obtuvieron un éxito rotundo. El público aplaudió con entusiasmo. Hizo la presentación el camarada Brotons, gran animador de los coros. El poeta alcoyano Juan Valls dijo va-

rias poesías de su repertorio que fueron muy aplaudidas.
Finalizó el acto con la proyección de la extraordinaria película soviética "La última noche", que emocionó al público. La banda de música del Batallón de Retaguardia fué muy aplaudida. "Altavoz del Frente" estuvo muy afortunado.
Por la tarde, en la Secretaría de "Altavoz del Frente", se reunieron los coros de Alcoy y los de Alicante en un acto de cordialidad. El camarada Bailestros, en nombre de "Altavoz del Frente", saludó a los compañeros y compañeras de Alcoy, hablando de su contribución a la cultura revolucionaria. Brotons lo agradece en nombre de los compañeros de Alcoy. El comandante Yáñez dirige unas breves palabras a los presentes. Presentes algunos de la fuerza del Aire, fueron homenajeados por los coros, y el comisario Franco agradeció emocionado. Después los coros de Alcoy y Alicante entonaron varias canciones de su repertorio, terminando con el himno de Riego.

EL SENTIDO DE NUESTRO ESPAÑOLISMO

Cada día de lucha que pasa sentimos más adentro que nunca de nuestro ser el orgullo de ser españoles. Esto pueden apreciarlo con mayor intensidad quienes hayan salido de España firmes fuera.
Hebre un tiempo, no muy lejano, cuando aún dominaba la extranjería borbónica, que se miraba por encima del hombro a los españoles, considerando acaso que España era la cursilería y sotiles representadas por la aristocracia antiespañola que usurpaba los destinos de nuestro gran pueblo. Para el extranjero, medio España era un país analfabeta, inculto, lleno de lacras y vicios vituperables.
Ha tenido que venir esta gran tragedia para que el mundo entero se convenciera de que España era otra cosa. En el rincón más apartado del mundo hoy el nombre de España se pronuncia y se venera como algo sagrado. Nadie duda ya de que es precisamente aquí donde se ventila el porvenir de la humanidad toda. La civilización frente a la barbarie.
Somos ante todo españoles. Pero somos también, y este es otro orgullo nuestro, universales. Defendemos con nuestra sangre y con nuestra bravura todo lo que hay de grande y digno en el hombre. No es por nosotros solos que pelamos. Nuestra grandeza épica lo es precisamente porque no tenemos un sentido limitado de España. Somos un pedazo de la humanidad, y a ella nos debemos. El mundo nos admira no sólo como a españoles, sino también como a seres de una misma familia que trabaja por un destino común. Se nos quiere sobre todo porque encarnamos ese sentido universal que preciosa el hombre.
Pero ser español, llamarse español de un modo absoluto, no significa nada. También se lo llama la trufa de traidores que ha abierto las puertas de nuestra Patria a la invasión. Sin embargo, no los consideramos de nuestra raza ni de ninguna otra. Son una especie aparte de la raza humana. Más español que Franco es el alemán, el francés, el inglés o el norteamericano que vienen a España para pelear por nuestra libertad. Son más españoles también que esos que quieren hacer de España una cosa aparte encerrada en sí misma. Esos son falsos españoles, egoístas, sin dimensión espiritual alguna. No los queremos, porque quitan grandeza a nuestra causa.
España, sí. Pero España con proyecciones universales, sin limitaciones de ninguna especie. España luchando por ella y por todos los que sufren el azote de la bestia fascista.

GINEBRA, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en una breve sesión secreta, ha aprobado sin modificación, el orden del día.
Lord Halifax anunció que mañana en la sesión pública del Consejo, hará una declaración sobre el acuerdo anglo-italiano y sus resultados.
El Consejo se reunió inmediatamente a seguir para inquirir las cuestiones de España y China.
Será escuchado por el Consejo, el ministro de Estado español, camarada Alvarez del Vayo.—(Fabra.)

LA S. DE N. DISCUTIRÁ LA INVASION ITALO-ALEMANA EN ESPAÑA Y LA GUERRA CHINO-JAPONESA
GINEBRA, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en una breve sesión secreta, ha aprobado sin modificación, el orden del día.
Lord Halifax anunció que mañana en la sesión pública del Consejo, hará una declaración sobre el acuerdo anglo-italiano y sus resultados.
El Consejo se reunió inmediatamente a seguir para inquirir las cuestiones de España y China.
Será escuchado por el Consejo, el ministro de Estado español, camarada Alvarez del Vayo.—(Fabra.)

La C. G. T. francesa al pie del cañón

Nuestro pueblo no tolerará—dice Jouhaux—que se amenace su independencia

LYON, 9.—León Jouhaux, secretario general de la C. G. T., ha pronunciado un discurso en el Congreso Sindical del Departamento del Ródano, en el que ha puesto de relieve la necesidad de realizar grandes obras públicas con los beneficios que el Gobierno consiga de la desvalorización del franco.
POLITICA PROGRESIVA DEL FRENTE POPULAR
Dijo que la C. G. T. está decidida a imponer al Gobierno del Frente Popular la realización de su programa. Terminó diciendo: De-

fenderemos la semana de cuarenta horas.
DEFENSA DE FRANCIA Y DE LA PAZ A TODO PLECEO
En cuanto a la paz, no queremos una cruzada, pero no cedemos ante la amenaza de una cruzada fascista. Nadie de entre nosotros piensa en hacer la guerra; pero nuestro pueblo no tolerará que se amenace su independencia. La paz es indivisible. Debemos hacerla respetar en otras partes, como queremos que se nos respete.—(Fabra.)

Reunión de la Federación Provincial de la U. G. T.

Sesión ordinaria celebrada el día 9 del corriente, a las 8:30 de la tarde.
Preside el compañero José Cañizares, con asistencia de los camaradas Luis Deltell, Rogelio Martínez, Antonio San Miguel, Francisco Domenech, Francisco Vallano y Vicente Martínez Salsano.
Son aprobadas las gestiones realizadas sobre los Comisarios Municipales de Rellou y San Juan.
La Ejecutiva queda enterada de varias comunicaciones de la Comisión Ejecutiva Nacional de la U. G. T.
Se acuerda pasar una circular a las Federaciones Provinciales de Industria, respecto a un comunicado del Comisariado Militar de Alcoy.
A una consulta de la Federación Local de Alicante, se autoriza al Secretario General para que, debidamente informado, la conteste.
Se toman los acuerdos pertinentes sobre una carta del Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad.
Se acuerda requerir a los Sindicatos Provinciales de Industria que aún no han designado el delegado al Pleno Provincial, lo hagan a la mayor brevedad para la pronta constitución del Comité Provincial de nuestra Federación.
Se delega al secretario de Con-

fictos para que, conjuntamente con un miembro del Sindicato Provincial de Trabajadores del Vestir, vayan a Aspe a resolver un asunto de esta industria.
Se designa al compañero Cañizares para que en nombre de la U. G. T., intervenga en un acto de afirmación marxista el 11 del actual en Onil.
Queda enterada la Comisión Ejecutiva de un comunicado del Sindicato Provincial de Artes Blancas Alimenticias.
Se acuerda escribir a la Federación Obrera de la Industria del Calzado, de Elda, de acuerdo con una carta recibida del Sindicato de Trabajadores del Comercio de Alicante.
El compañero secretario de Propaganda y Prensa, da cuenta de que por la Federación Local se ha hecho entrega de los cuos y material del que fué órgano de la citada Federación, "Bandera Roja", cumplimentando el acuerdo de nuestro II Congreso ordinario, siendo aprobada su gestión.
Se trata extensamente sobre la incorporación de la mujer al trabajo a la vista de algunos casos ocurridos en la provincia, adoptándose las resoluciones pertinentes.
Y no habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión a las seis de la tarde.

El Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. trata de la incorporación al trabajo de los mutilados y las mujeres

BARCELONA, 9 (12 n.).—Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.
Trat, distintos asuntos, y uno de ellos fue interesar del Gobierno atención preferente para todos los mutilados que solidien destino, y recomienda a las organizaciones de las dos centrales que no pongan obstáculo alguno a la incorporación de las mujeres al trabajo.
Se convino en formar una Ponencia, integrada por dos miembros de cada central, para estudiar

qué industrias son las que deben suprimirse, en razón a que su continuación no es necesaria en las actuales circunstancias, y el cumplimiento que habrá de darse al personal.
Finalmente se acordó interesar del Gobierno que procure abastecer a la población de los artículos más indispensables y que se estructuren normas de distribución, para que llegue a todos con la mayor equidad.—(Fabra.)

La temperatura en Alicante

Máxima: 19,2 a las 11,55 horas.
Mínima: 12,2 a las 2,15 horas.
Mínima en tierra: 9,8.
Temperaturas durante el día: A las 10 horas, 12,9; a 7 horas, 14,1; a 10 horas, 17,4; a 13 horas, 17,4; a 16 horas, 14,8; y a 18 horas, 14,4.

Unica discusión: cómo aplastar a Franco

LONDRES, 9.—El diputado laborista Henderson ha llamado la atención del primer ministro sobre la declaración de principios del Gobierno español y le ha preguntado si el Gobierno británico tiene la intención de buscar la paz en España. Chamberlain contestó que el Gobierno inglés continúa dispuesto a hacer toda clase de esfuerzos.—(Fabra.)



CINEBRA, 9.—Alvarez del Vayo dijo ayer en Ginebra: «La República española lucha por defenderse contra la agresión de Italia y Alemania, y en esto no hay armisticio posible entre un pueblo orgulloso de ser libre y sus invasores.»—(Fabra.)

¿Se decide Norteamérica a abolir el crimen de la 'no intervención'?

Gran acto de apertura del III Congreso Provincial de las Juventudes Libertarias

Magníficas intervenciones de destacados dirigentes del campo libertario.—Un saludo de unidad del Partido Comunista

Comenzó el acto de apertura con unas palabras del compañero Manuel García, secretario del Comité Provincial de las Juventudes Libertarias, el cual, luego de dirigir un saludo a los combatientes, explicó el significado del acto.

NATACHA, POR MUJERES LIBRES
A continuación interviene, por Mujeres Libres, la compañera Natacha, la cual dice que acuden gustosamente al acto porque debe existir un contacto continuo con la organización y juvenil, añadiendo que en cada barriada de juventudes es preciso que haya una representante de Mujeres Libres para asegurar este contacto.

Señala las tareas concretas de la mujer para desempeñar los puestos que los hombres dejan vacantes al incorporarse a los frentes.

EDUARDO BUSQUER, POR LA F. A. I.
Hace uso de la palabra seguidamente el compañero Eduardo Busquer, que habla en nombre de la F. A. I. Recoge las manifestaciones de la compañera Natacha, y dice que las juventudes han adquirido una personalidad propia conseguida por los trabajos realizados por la guerra, marchando al frente, asaltando los cuarteles de la reacción, ocupando los puestos de responsabilidad y creando una organización potente. Recuerda las palabras de Durruti: "Renunciamos a todo menos a la victoria", y termina diciendo que hoy ante todo está la unidad al servicio de la victoria.

Ataulfo Melendo dirigió un saludo en nombre del Partido Comunista

Empezó diciendo que no se trataba de un saludo protocolario, obligado, sino de expresar los grandes deseos del P. C. de que todos los antifascistas marchen totalmente unidos. Por eso saludamos—dice—a la joven generación libertaria heredera de las viejas tradiciones de lucha y combatividad del anarquismo ibérico. Recuerda a Ferrer, Mera y Durruti, y dice: Durruti no es solamente vuestro, Durruti pertenece a todo el pueblo español.

Una de las máximas aspiraciones de la juventud obrera, ver el camino libre hacia la cultura, ha empezado a cumplirse dentro de la República popular, iniciado esto por un ministro comunista, que continuará el actual ministro de Instrucción Pública, hombre de la C. N. T.

Recuerda las viejas luchas entre las organizaciones obreras, entre hijos de la misma clase; y al examinar los avances conseguidos en el terreno de la unidad, esto nos parece locuras suicidas. Hay que reforzar más la unidad. Los jóvenes, dentro de A. J. A., y los adul-

La Federación Local de la U. G. T., identificada totalmente con la declaración del Gobierno, acuerda divulgarla

El día 6 se reunió la Ejecutiva de la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T., bajo la presidencia del compañero Fulgencio Romero, tomando los siguientes acuerdos:

Facultar al secretario de Propaganda para terminar la gestión de entrega de todo lo relacionado con «Bandera Roja» a la Federación Provincial de la U. G. T., cumpliendo así el acuerdo del II Congreso.

Aprobar las gestiones de los compañeros Nogues y Millá en los Sindicatos de Obreros Municipales y Banca, respectivamente.

Ver con satisfacción que los compañeros del Sindicato de Barberos y Peluqueros han entregado el producto del exceso de jornada del 1 de Mayo, que importó pesetas 882.25, a la Caja de Reparaciones, y que además vienen trabajando todos los lunes por la tarde, destinando a fines de guerra el producto de su trabajo.

Facultar al secretario de Organización para hacer las gestiones pertinentes cerca del Sindicato de Oficios Varios para crear las Secciones que proceda.

Al conocer la labor que el Sindicato de Comercio y Oficinas viene realizando en la construcción de refugios, después de verla con gusto, se delega en el secretario general para que visite a la Ejecutiva de dicho Sindicato.

Se registra con satisfacción que, después de una semana de inactividad, el Comité Local de Enlace U. G. T.-C. N. T., se dispone a

GOBIERNO CIVIL

DISPOSICIONES OFICIALES

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al 9 del actual, se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República:

Orden circular del 8 de abril de 1938 («Gaceta» número 99), creando los Centros de Recuperación de Personal, dependientes unos de los Ejércitos, y otros de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, según la zona en que estén enclavados.

Orden del 13 de febrero de 1938 («Gaceta» número 92), excluyendo de la obligación de tributar por la tarifa segunda, clase segunda de la contribución industrial, los profesionales de orden judicial que hayan pasado a percibir sus haberes con cargo a los presupuestos generales del Estado.

Orden del 25 de mayo de 1938 («Gaceta» número 92), autorizando el funcionamiento de la Mutua Obrera de Accidentes del Trabajo, de Hospitales, en sus operaciones de seguros de accidentes del trabajo.

Orden del 25 de marzo de 1938 («Gaceta» número 92), autorizando al Banco de España en Madrid, para regular la amortización habida en los depósitos que expresa de la Compañía francesa de Seguros sobre la vida «L'Union».

Orden del 26 de marzo de 1938 («Gaceta» número 92), disponiendo que sean devueltos a la Compañía de Seguros «Graham», el importe de los títulos amortizados que expresa.

TRIBUNALES

Un inductor condenado

El Tribunal Popular número 1 vió en juicio de revisión por nuevo Jurado, una causa instruida contra Leopoldo García Lago, a quien se acusa de ser el inductor de la muerte del obrero Benito Blasco, acaecida en Madrid en el mes de julio del 36, durante la huelga de los obreros de la construcción.

Como autores materiales aparecen los hermanos Albino y Mariano Sangrador (a) «Sangrecilla», que han desaparecido, y según se desprende de los autos, el procesado García Lago dió dinero a los hermanos Sangrador para que perpetraran el crimen.

El fiscal solicitó que se impusiera a García Lago la pena de 15 años de privación de la convivencia social y pago de 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El Tribunal condenó a 10 años y pago de 10.000 pesetas.

De fútbol

TORNEO PRO-REFUGIOS

El pasado domingo, día 8, comenzó este torneo en el campo de la Florida.

Se jugaron los siguientes partidos: Júpiter, 3; Carolinas, 4. Olímpic, 2; Escolar, 7. Rabasa, 4; Independencia, 0. Racing, 12; Alicante, 1. Arenas descansó.

Ejemplo que debe imitarse

El Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas ha recaudado 16.340,70 pesetas entre sus afiliados por descuento en los haberes correspondientes al 1.º de mayo y ha hecho entrega de esta cantidad al Alcalde.

El 50 por 100 se destina a gastos de guerra y el otro 50 por 100 a Defensa Pasiva.

Teatro Principal

Hoy martes, 10 de mayo, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche, la graciosa revista de gran espectáculo «Los faroleros», por la compañía de Arturo Lleó.

CARTELERA del S. I. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy martes.

CENTRAL.—Gran éxito de la estupefaciente película musical «Búsqueda una novia», por Jean Arthur y Leo Carrillo.

MONUMENTAL.—2 colosales películas: 1. La estupefaciente comedia en español, «Admirable valientes», y la divertida superproducción «Dos días felices», por Claire Renner.

SALON ESPAÑA.—3 estupefacientes películas: 1. La película del Oeste «La senda de la venganza», por el gran caballista Buck Jones, y la estupefaciente opereta musical «La gran atracción», por Richard Tauber y Margot Lyan.

Se inaugura una magnífica Clínica de Urgencia para el Cuerpo de Asalto

BARCELONA, 9 (6 t.).—Se ha inaugurado una magnífica Clínica de Urgencia, dedicada a los heridos procedentes del Cuerpo uniformado de Seguridad. Las instalaciones son completísimas y el material modernísimo.

A las doce y media acudió a la Clínica el ministro de la Gobernación acompañado del subsecretario, quienes recorrieron el edificio y visitaron todas las dependencias e instalaciones.

La Clínica es capaz para albergar a medio centenar de heridos graves. Después de la Sanidad de dicho organismo se hizo cargo de un lote de ambulancias sanitarias destinadas por el Gobierno al traslado de heridos de Asalto a los hospitales de retaguardia. Todas ellas son capaces para el transporte de quince hombres: seis en camillas de una colocación novísima y el resto en cómodos y confortables asientos.

También en este acto fueron entregados a la Sanidad del Cuerpo uniformado de Seguridad, numerosas máquinas automótiles, destinadas a los frentes, para hacer potable el agua. Estos aparatos, que han marchado a los distintos sectores de los frentes, son verdaderamente magníficos y de una utilidad enorme.—(Fabra.)

40.000 pesetas de multa por vender a precios abusivos

VALENCIA, 9 (6 t.).—El Tribunal Especial de Guardia ha impuesto una multa de 40.000 pesetas al industrial Vicente Vila por vender a precios abusivos artículos de vestir.

Se ha dado en este juicio el caso curioso de que el establecimiento de dicho individuo aparecía «controlado e intervenido», a pesar de no tener a su servicio más que un dependiente, quien sólo el formaba el control y la junta del personal de la casa, en unión del propietario.—(Fabra.)

La Prensa facciosa, tranquilizada por Falange

BARCELONA, 9 (6 t.).—Se sabe por noticias procedentes de Burgos, que ha comenzado a surtir sus efectos la nueva Ley de Prensa, para tener sometidos a los periódicos y secuestrada a la opinión pública.

Ya se ha acordado el tema de la dirección de los periódicos. Se quiere que al frente de cada uno de ellos esté una persona de absoluta confianza, es decir, que no pueda haber lugar a la más leve sospecha de que abriguen la menor diferencia ideológica con Falange.

En un plazo de ocho días, los directores de periódicos que deseen continuar en sus puestos lo solicitarán de Serrano Suñer, cuñado de Franco, que ejerce las funciones de ministro del Interior de la zona facciosa.—(Fabra.)

Treinta años de prisión a una derrotista

BARCELONA, 9 (6 t.).—El Tribunal de Alta Traición ha condenado a treinta años de separación de la convivencia social a Carmen Lorenzo Gómez, por el delito de derrotismo.—(Fabra.)

Castigo a un Comité de control por no cumplir su misión antifascista

BARCELONA, 9 (6 t.).—El Tribunal Especial de Guardia número 1, ha impuesto una multa de 500.000 pesetas al Comité de la Casa Royalty y seis meses de privación de libertad a cada uno de los miembros de dicho Comité por vender calzado a 390 pesetas, con un beneficio superior al 100 por 100.—(Fabra.)

Partido Socialista Obrero Español

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE ENSEÑANZA

Se convoca urgentemente para hoy martes, día 10 de mayo, a todos los afiliados al Partido Socialista que pertenecan a la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, sin pretexto ni excusa de ninguna clase, ya que se trata de un asunto de gran interés relacionado con la enseñanza y la guerra.

La reunión se verificará a las seis de la tarde en las oficinas de la Federación Provincial Socialista, paseo de los Mártires, número 2, primero.

Todos los afiliados deben acudir sin falta y con puntualidad.—El Grupo Sindical Provincial Socialista de la F. E. T. E. (U. G. T.), el presidente, Francisco Vallano Bernabe.

Antes que todo, retirada de los invasores de España. Es la posición francesa.

Alvarez del Vayo planteará en Ginebra la invasión italo-alemana

CHINA SE BATALLA POR LA POSESION DE SHANGHAI

SHANGHAI, 9.—Grupos de guerrilleros chinos han llegado a 20 kilómetros de Pekín.

Se están librando violentos combates en el puente de Marco Polo, lugar en el que se iniciaron los primeros encuentros de la guerra actual el pasado año.

Una guerrilla ha conseguido llegar a Fen-Tai, al sur de Pekín, en la línea férrea de Pekín a Tientsin.

Los círculos japoneses reconocen que la situación se ha hecho más difícil para ellos, y calculan en 35.000 el número de guerrilleros que tienen en jaque a las guarniciones niponas de la comarca.—(Fabra.)

ROOSEVELT OPINA SOBRE EL PROBLEMA

CHARLESTON, 9 (Carolina del Sur).—Procedente del Mar Caribe, donde ha pasado ocho días de descanso y a bordo del crucero «Elisdella», ha llegado el Presidente Roosevelt, que hoy continuará su viaje a Washington.

Interrogado sobre el levantamiento eventual del embargo sobre las armas destinadas a España, Roosevelt se ha limitado a declarar que el secretario de Estado, señor Hull, ha expuesto ya la posición exacta de neutralidad observada por el Gobierno de los Estados Unidos desde la iniciación del conflicto español.—(Fabra.)

FRANCIA PRIMERO, RETIRADA, ES LA POSICION DEL GOBIERNO

PARIS, 9.—Saliendo al paso de ciertas informaciones de la Prensa internacional relativas a una supuesta actitud del Gobierno francés en el problema de la retirada de los combatientes extranjeros de España, puede asegurarse que el actual Gobierno no ha modificado la actitud de sus precedentes, que subordinan la evacuación de combatientes al restablecimiento del control internacional simultáneo en tierra y mar. Todas esas informaciones, y principalmente la publicada por un periódico inglés de la mañana, son falsas y tendenciosas.—(Fabra.)

NORTEAMERICA SE ABOLIRA EL CRIMEN DE LA NO INTERVENCION

WASHINGTON, 9.—Continúa siendo tema de discusión de la opinión pública y de la Prensa Norteamericana el asunto del levantamiento del embargo de armas destinadas al Gobierno de la República española.

El «New York Herald Tribune» publica un artículo diciendo que si la proposición del senador Nye a favor de España fuese apoyada

por la influencia del Presidente Roosevelt, el problema estaría resuelto en su parte principal.

Por lo que respecta al secretario de Estado, señor Hull, asegura el periódico que se limitará a recordar al Congreso las circunstancias que obligaron a Norteamérica a adherirse a la política de «no intervención», reconociendo, como buen democrata, que no es el Departamento de Estado, sino el Poder legislativo, es decir, el Parlamento, a quien corresponde definir la política de neutralidad.—(Fabra.)

INGLATERRA LA MARINA MERCANTIL LA NO INTERVENCION

LONDRES, 9.—Un grupo de ca-

pitanes de vapores ingleses, actualmente en puertos gubernamentales españoles, ha enviado al Ministerio Británico de Negocios Extranjeros un telegrama de protesta contra los ataques de que son objeto sus barcos en los puertos españoles por los aviones rebeldes. «Si en virtud del Acuerdo de No Intervención—dicen—los barcos británicos pueden tratar con España, deben establecerse zonas neutrales en cada puerto para la carga y descarga. Sus ataques contra los barcos británicos son ahora desplazados y deliberados. Varios cientos de tripulantes de barcos ingleses se unen a esta protesta y desean sinceramente que ustedes intervengan con rapidez.»—(Fabra.)

Al pedir al pueblo y a su Ejército que resista es porque sabemos que el sacrificio no será inútil. (Doctor Negrin)

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

La propuesta del senador yanqui Nye, tendiente a la supresión del embargo de armas a la República española, es la sensación política internacional del momento.

Las informaciones que nos vienen de Norteamérica dicen que la propuesta cuenta con las tres cuartas partes del Senado y de la Cámara, que son quienes tienen que derogar la ley de neutralidad. En los veintidós meses de guerra, ¿será la democracia capitalista yanqui la que, con la U. R. S. S. y México, dé el do de pecho, dando el golpe de muerte a la trágica farsa y al crimen de la No Intervención?

En este caso, Francia e Inglaterra tendrían que seguir el mismo camino. Ya se sabe que Roosevelt ha propuesto varias veces a París y Londres la acción conjunta del bloque democrático, de acuerdo con la iniciativa de la U. R. S. S. Los dirigentes franceses e ingleses no quisieron armar el hombre a esta tarea, aduciendo la picardía de que luchar contra el fascismo produciría la guerra mundial, mientras que el incendio de China y España abraza a la cuarta parte de la Humanidad.

Y en este problema han coincidido Roosevelt y Litvinof. Aquí ha dicho: «El 90 por 100 de la Humanidad es democrática y no quiere el fascismo, y llegará el día en que imponga la paz y la democracia a los países autocráticos.»

Litvinof, representando la consecución política de paz de la U. R. S. S., ha dicho: «La paz se puede salvar a condición de que

los Estados interesados en mantenerla (Francia, Norteamérica, Inglaterra y la U. R. S. S.) luchan y combatan por ella contra su enemigo: el fascismo italo-alemán-japonés.»

A la posible devolución del derecho a comprar armamento para nuestra defensa está ligada la retirada de España de Italia y Alemania. El Gobierno francés, en su acuerdo con Inglaterra, se ha comprometido a ello, ya que en la invasión italo-alemana en España se le juega todo Francia. Porque si al mismo tiempo que recibimos nuestros armamentos para nuestra defensa se deja que Italia y Alemania refuercen su intervención, nuestro territorio será un campo de batalla infernal, conejillo de Indias en el que se ensayaría el armamento más moderno. Y al producirse un equilibrio de fuerzas entre los Ejércitos en pugna, su consecuencia sería que la guerra fuera más larga y dura.

Por eso el objetivo de la resistencia de nuestro Ejército es realzar la retirada de los invasores, a fin de que, terminada la guerra, un plebiscito confirme la voluntad mayoritaria del país de vivir en una República democrática, en la que puedan convivir, prosperar y progresar los veinticuatro millones de españoles que no quieren ser ciervos de los negros fascistas de Italia y Alemania. Y el 90 por 100 de la población que vive en la zona facciosa está deseando que llegue la hora de ser libres, para decir que no quieren fascismo.

EL PARTIDO La educación teórica de nuestros militantes

CURSILLOS NOCTURNOS DE SIETE A NUEVE

Hoy martes, día 10, el camarada Antonio Guardiola, popular dirigente de nuestro Partido y miembro del Buró del C. P., desarrollará el tema «El papel de los Sindicatos en la guerra y las tareas del Partido».

CURSILLOS NOCTURNOS DE DIEZ A DOCE

Hoy, día 10, se dará la primera conferencia por nuestro querido secretario general del C. P., camarada Jacinto Alemán, sobre el tema «La guerra actual y las tareas fundamentales del Partido».

RADIO SUR.—Se convoca para hoy, martes, a las siete y media, a las Células 5-3-7, 15, Inguillinos, Correos, Banesto número 3. Esperamos la puntual asistencia de todos los militantes.

Agit.-Prop.

La Comisión de Agit.-Prop. Provincial avisa a todos los Comarcas y Radios que la Secretaría funciona de nueve a trece y media y de las quince a las veintuna horas. Teléfono 1927.

A todos los responsables de masas

Se convoca a todos los responsables de Masas de todos los Radios de la capital y a la Célula de Aviación a una reunión que tendrá lugar el miércoles, a las ocho de la tarde, en el local del Comité Provincial, Secretaría de Masas.

Al mismo tiempo, en esta misma reunión se convoca a todos los componentes de esta Comisión Provincial.

Se ruega la máxima puntualidad, por ser de sumo interés los problemas que se han de plantear.

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.)

Se convoca a todos los viajantes, representantes y agentes de Seguros afiliados a este Sindicato y con residencia en la capital a Junta general extraordinaria que se celebrará mañana miércoles, día 11, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, pasaje de Anérgio, número 2, para tratar de la aprobación del proyecto de nuevo reglamento y elegir nuevo Comité del Sindicato local.

Conferencias sociales F. U. E.

Hoy martes se celebrará la primera de esta serie de conferencias, a cargo de don Rodrigo Almadá, quien disertará sobre el tema «La educación». Tendrá lugar en el aula número 1 de la Escuela Normal, a las seis de la tarde.

Barberías socializadas

Se pone en conocimiento de las compañeras de nuestros movilizadas que hoy martes queda cerrado el plazo para la admisión de cajeras, entendiéndose que la que no haya solicitado plaza hace declaración de su derecho.